

希腊议会通过“以改革换救助”法案

新华社雅典7月16日电(记者 陈占杰 刘咏秋)希腊议会16日凌晨通过一揽子“以改革换救助”法案,其中包括希腊政府13日与债权人达成的协议以及相关改革措施,从而为希腊获取第三轮救助贷款创造了条件。

在希腊议会300名议员中,有299名议员参加了投票。在部分反对党议员的支持下,法案以229票赞成、64票反对和6票弃权的結果获得通过。

希腊总理齐普拉斯领导的激进左翼联盟党149名议员中,有32人投了反对票,6人投了弃权票,1人缺席。

齐普拉斯在投票前发表讲话说,希腊政府并不赞成法案中的某些痛苦措施,其中包括提高税收、废止提前退休等,这些措施是被迫实施的。他说,当面对债权人的最后通牒时,希腊必须在接受新救助协议和滑向金融崩溃并退出欧元区之间做出选择,这是一场“不对等的战争”。

分析人士认为,大量执政党议员倒戈将使执政联盟今后推动相关法案变得更加困难,齐普拉斯可能会改组内阁甚至提前举行大选。在希腊银行仍然停业、救助资金尚未到位的情况下,任何政治动荡都有可能让希腊重新面临风险。

希腊公务员工会和药店业主15日举行了全国性罢工,反对新救助协议。在议会投票前,约1万名工会成员及左派政党支持者在议会大楼外举行反紧缩集会,少数无政府主义分子向警察投掷石块和自制炸弹,并破坏自动取款机。警察用催泪弹驱散示威者,并拘捕约40名肇事者。

经过艰苦谈判,欧元区领导人13日就希腊债务问题达成协议,其主要内容包括希腊在15日之前通过一系列改革措施并在规定时间内完成相关立法,债权人则同意在希腊履行上述承诺后考虑向其提供820亿至860亿欧元的救助资金。



7月15日,在希腊雅典,防暴警察用盾牌防止示威者投掷的汽油弹烧伤。

美报告称 白人垄断美国司法体系导致司法不平等

新华社华盛顿7月15日电(记者 陆佳飞 穆东)美国一项最新研究报告称,全美民选检察官中95%为白人,且50个州中有30个州没有一名民选黑人检察官。司法权高度集中在白人手中,一定程度上造成美国监狱人口中黑人比例居高不下。

这份由总部设在旧金山的“妇女捐助者网络”团体于7月初发布的报告说,截至2014年夏季,全国2437名民选检察官中,少数族裔检察官比例仅占5%。白人男性在美国总人口中的比重仅为31%,但其占全美民选检察官总人数的比重高达79%。

美国检察官在美国司法体系中有重要作用,所享有的权力主要体现在决定是否起诉、提出起诉罪名以及建议刑罚

等。近期美国各地接连出现手无寸铁的黑人男子被白人警察打死后,美国公众和媒体目光主要聚焦在美国警察队伍的种族构成上,而此项研究首次系统地揭示了美国白人在司法起诉过程中占据的绝对垄断地位。

参与此次研究的学者认为,司法权如此高度集中在一个群体的手中,正说明美国司法体系出现了问题。

此前有多项研究表明,种族歧视在美国司法体系中普遍存在,美国黑人更有可能在同等情况下被起诉,所受的刑罚也远重于其他族裔。美国总统奥巴马14日参加全国有色人种协进会年度会议时表示,美国黑人青年在司法面前被区别对待,黑人群体正遭受司法不公的困扰。

日本一公司将向二战美军战俘道歉

新华社东京7月15日电(记者 刘秀玲 冯武勇)据日本广播协会15日报道,日本三菱材料株式会社(原三菱矿业)将于19日在美国洛杉矶向二战时被日军俘虏、后被强制送入矿山劳动的约900名美国老兵道歉。

据报道,三菱材料株式会社将于19日在洛杉矶举行道歉仪式,该公司领导层、被俘美军士兵代表及其家属将出席。这是三菱材料株式会社首次向美军战俘道歉。

二战期间,有约900名美军战俘被强制送入三菱矿业经营的秋田县矿山充当劳工。战后,幸存美国老兵一直要求日本政府及三菱材料株式会社道歉。5年前,日本政府公开向被俘美国老兵表示“衷心道歉”。

去年2月,37名二战期间被掳往日本的中国劳工及遗属在北京起诉三菱材料株式会社和焦炭工业株式会社(原三井矿山)两家日本企业,要求其就强掳、奴役中国劳工正式公开道歉并对受害者进行赔偿。至今这两家企业仍未向中国劳工道歉或赔偿。

有关数据显示,二战期间,近4万名中国劳工被强掳到日本各地,被迫从事极其艰苦的劳役工作,约7000名中国劳工被奴役迫害致死。据统计,被三菱矿业和三井矿山奴役的中国劳工近万人,致死超过1700人。

一偷渡船在土耳其附近海域沉没

新华社安卡拉7月16日电(记者 郑金发 邹乐)一艘载有非法移民的船只16日在土耳其西部海域沉没,目前已造成6人死亡、1人失踪。

据土耳其道安通讯社报道,这条载有非法移民的橡皮船原计划前往希腊,16日凌晨在土西部恰纳卡莱省附近的爱

琴海海域沉没。土方出动海岸警卫艇进行搜救,已发现6具遇难者遗体,其中包括4名儿童。土耳其海岸警卫队还救起10人,其中包括4名妇女和2名儿童。目前尚不清楚这些非法移民的国籍。

奥巴马敦促美国会通过伊核全面协议

新华社华盛顿7月15日电(记者 关建武 周而捷)美国总统奥巴马15日敦促美国国会通过伊朗核问题全面协议。他说,该协议是防止中东地区发生核军备竞赛及更多战争的最好办法。

奥巴马当天在白宫召开的新闻发布会上说:“没有协议,我们在中东将面临更多战争的风险。”他表示,伊核协议是保证伊朗不能获得核武器的最好方式,否则中东地区其他国家将被迫开始各自的核武计划。

此前,奥巴马14日就伊核全面协议发表讲话说,该协议符合今年4月伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗达成框架协议时设定的所有底线,他欢迎国会对协议展开充分辩论并进行仔细审核,因为他确信这项协议符合美国及其盟友的国家安全利益。

伊核全面协议一经公布便招致美国国会共和党人以及以色列的反对。国会众议院议长博纳和参议院多数党领袖麦康奈尔表示,奥巴马在伊核问题谈判中抛弃了前定的既定目标,以便迎合伊朗达成协议。以色列总理内塔尼亚胡批评这项协议是“全世界的一个历史性错误”,他还扬言将阻挠这项协议最终获得通过。

美国国会将于60天内审查这项协议并投票表决。奥巴马已经警告说,他将否决国会通过的任何试图阻止成功贯彻这项协议的法案。

伊核问题六国与伊朗14日在维也纳达成了历史性的伊朗核问题全面协议。欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼和伊朗外长扎里夫在新闻发布会上宣布,六国和伊朗成功完成谈判,解决了持续10多年的争端。

美“新视野”探测器 发回“约会”冥王星“初印象”

美国“新视野”号探测器近距离飞过冥王星一天后,项目团队当地时间7月15日公布了该探测器首次传回的部分图像

伪色照片

冥王星

冥卫一(卡戎)

图像中明亮“心形”图案的底部 有一条山脉,其最高峰海拔约3500米

冥卫一

- 图像显示了一条可能由内部地质活动造成的延伸约一千公里的峭壁和山谷
- 图像的右侧边缘还有一条深达9千米的峡谷 冥卫一的北极则是一片深色区域

美国“新视野”号探测器于2006年1月发射升空 在美国东部时间7月14日近距离飞过冥王星 成为首个探测这颗遥远矮行星的人类探测器

新华社发(大基制图)